

Περιεχόμενα

1. ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΜΕ ΦΥΣΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΩΝ...	ΧΑΡΑΥΓΗ 10/08/2021 σελ. 1,10
2. Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 10/08/2021 σελ. 1
3. ΜΟΝΟ ΜΕ PCR ΚΑΙ ΟΧΙ RAPID TEST ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 10/08/2021 σελ. 1

1. ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΜΕ ΦΥΣΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/08/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/08/2021

Σελίδα: 1



»» Να εξασφαλιστεί
η διδασκαλία
με φυσική παρουσία
των φοιτητών
τη νέα χρονιά ΣΕΛ. 10

1. ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΜΕ ΦΥΣΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/08/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/08/2021

Σελίδα: 10



Αίτημα να εξασφαλιστεί η διδασκαλία με φυσική παρουσία των φοιτητών τη νέα χρονιά

Θέματα που άπτονται της λειτουργίας των **πανεπιστημίων** μέσα σε συνθήκες υγειονομικής προστασίας στη διάρκεια του επόμενου ακαδημαϊκού έτους 2021-2022, καθώς και το σχετικό Υγειονομικό Πρωτόκολλο, απασχόλησαν χθεσινή σύσκεψη στο Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. Αίτημα όλων ήταν να εξασφαλιστεί η διδασκαλία με φυσική παρουσία των φοιτητών τη νέα χρο-

νιά, με τον Υπουργό Υγείας να αναμένει συστάσεις από τη Συμβουλευτική Επιτροπή.

Ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας αναφέρει ότι στη σύσκεψη συμμετείχαν οι Υπουργοί Παιδείας και Υγείας, Πρόδρομος Προδρόμου και Μιχάλης Χατζηπαντέλας, ο πρύτανης του **Πανεπιστημίου** Κύπρου Τάσος Χριστοφίδης και ο πρύτανης του **Τεχνολογικού** Πανεπιστη-

μίου Κύπρου Παναγιώτης Ζαφείρης, ενώ μέσω τηλεδιάσκεψης συμμετείχε και ο πρόεδρος της Συνόδου των Πρυτάνεων, Παντελής Σκλιάς.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, «κοινή αντίληψη όλων είναι ότι στα πανεπιστήμια θα πρέπει να εξασφαλισθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό η διδασκαλία με φυσική παρουσία των φοιτητών και φοιτητριών, τηρουμένων πάντοτε των απαραίτητων κανόνων ασφάλειας».

Υπήρξε επίσης σύμπτωση απόψεων ως προς το ότι οι παρεχόμενες σήμερα δυνατότητες εμβολιασμού διευκολύνουν αυτόν το στόχο.

Ο Υπουργός Υγείας αφού ακούσει και τις συστάσεις της Ειδικής Επιστημονικής Συμβουλευτικής Επιτροπής θα προωθήσει σχετικές προτάσεις για αποφάσεις στο Υπουργικό Συμβούλιο.

3. ΜΟΝΟ ΜΕ PCR ΚΑΙ ΟΧΙ RAPID TEST ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/08/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/08/2021

Σελίδα: 1



Μόνο με PCR και όχι rapid test οι φοιτητές

Σε αυτό το μέτρο προσανατολίζεται ο υπουργός Υγείας, όπως διεφάνη σε σύσκεψη με τους πρυτάνεις

Έτοιμο να αφαιρέσει από το SafePass την προσκόμιση αρνητικού rapid test στην περίπτωση της επιστροφής των φοιτητών στα Πανεπιστήμια κατά το νέο ακαδημαϊκό έτος είναι το υπουργείο Υγείας. Ασφαλείς πληροφορίες του «Φ» αναφέρουν ότι δεν αποκλείεται το SafePass των φοιτητών να αφορά μόνο πιστοποιητικό εμβολιασμού και αρνητική ένδειξη σε μοριακό τεστ (PCR). Αυτό θα συζητηθεί τις επόμενες μέρες με τους ειδικούς, με στόχο σύντομα να τεθεί σχετική πρόταση ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, στο πλαίσιο χθεσινής σύσκεψης στο υπουργείο Παιδείας μεταξύ των υπουργών Πρόδρομου Προδρόμου και Μιχάλη Χατζηπαντέλα και των πρυτάνεων Τάσου Χριστοφίδη (Πανεπιστήμιο Κύπρου), Παναγιώτη Ζαφείρη (ΤΕΠΑΚ) και Παντελή Σκλιά (πρόεδρος Συνόδου Πρυτάνεων), τέθηκε η ανάγκη αναθεώρησης των υγειονομικών πρωτοκόλλων που διέπουν τη λειτουργία των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων σε συνθήκες πανδημίας κορωνοϊού. Σημειώνεται ότι μέχρι τώρα ισχύουν τα πρωτόκολλα που επιτρέπουν

50% χωρητικότητα στις αίθουσες των Πανεπιστημίων, κάτι το οποίο δεν μπορεί να ισχύσει το νέο ακαδημαϊκό εξάμηνο, από τη στιγμή που η απόφαση αφορά την επιστροφή φοιτητών με φυσική παρουσία.

Το επικρατέστερο σενάριο αφορά αύξηση της χωρητικότητας στο 80% των πανεπιστημιακών αιθουσών, ωστόσο η είσοδος θα επιτρέπεται μόνο σε άτομα που είναι εμβολιασμένα ή έχουν αρνητικό αποτέλεσμα σε PCR και όχι σε rapid test. Κι αυτό, παρά το γεγονός ότι η Σύγκλητος του κάθε Πανεπιστημίου αποφάσισε προσφάτως την επιστροφή με φυσική παρουσία αλλά με SafePass, το οποίο περιλαμβάνει και τα rapid test.

Σε περίπτωση που το σενάριο για PCR οδηγηθεί τελικά από πλευράς υπουργού Υγείας ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου και ψηφιστεί, σημαίνει αυτομάτως ότι οι φοιτητές που δεν είναι εμβολιασμένοι, για να μπορούν να παρευρίσκονται στα μαθήματά τους θα πρέπει να πληρώνουν για μοριακό τεστ κάθε 72 ώρες. Γεγονός το οποίο μεταφράζεται σε έμμεσο εξαναγκασμό για εμβολιασμό.

Πάντως, σε ανακοίνωση που εκδόθηκε για τη συνάντηση των υπουργών Παιδείας και Υγείας με τους πρυτάνεις, δεν δόθηκαν λεπτομέρειες για τις σκέψεις αυτές, παρά μόνο αναφέρθηκε ότι τη σύσκεψη απασχόλησαν θέματα που άπτονται της λειτουργίας των Πανεπιστημίων μέσα σε συνθήκες υγειονομικής προστασίας στη διάρκεια του επόμενου ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 καθώς και το σχετικό υγειονομικό πρωτόκολλο.

«Κοινή αντίληψη όλων είναι ότι στα Πανεπιστήμια θα πρέπει να εξασφαλισθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό η διδασκαλία με φυσική παρουσία των φοιτητών και φοιτητριών, τηρουμένων πάντοτε των απαραίτητων κανόνων ασφαλείας. Υπήρξε επίσης σύμπτωση απόψεων ως προς το ότι οι παρεχόμενες σήμερα δυνατότητες εμβολιασμού διευκολύνουν αυτό το στόχο. Ο υπουργός Υγείας αφού ακούσει και τις συστάσεις της Ειδικής Επιστημονικής Συμβουλευτικής Επιτροπής θα προωθήσει σχετικές προτάσεις για αποφάσεις στο Υπουργικό Συμβούλιο», αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Ευαγγελία Σιζοπούλου